

ВАС СЛУХАЕ ГУБЕРНАТАР..

Старшыня Віцебскага аблвыканкама Мікалай ШАРСНЁў падчас прамой тэлефоннай лініі ў мінулую суботу за тры гадзіны выслухаў больш за трыццаць заяўнікаў.

Гэтым разам вельмі актыўна тэлефанавалі жыхары абласнога цэнтра. Напрыклад, паведамілі, што на вуліцы Багатырова ў мікра-раёне Білева некалькі месяцаў не прыбіраюць прахадныя дворы.

А ў другой частцы Віцебска — на вуліцы Воінаў-інтэрнацыяналістаў — у шматпавярховым доме праблема з вентыляцыйнай сістэмай. Заяўніцка абуралася, што ў выніку пылі і бруд трапляюць у кватэры. Мікалай Шарснёў, дарчыні, сказаў, што і ў яго жыллі аналагічная бяда, даводзіцца лішні раз прачысціць, адчыніць вокны...

Жыхарка дома па вуліцы Марка Шагалі (былая «Праўды») абурана суседствам з шумнай нанчой кавярняй-клубам (знаходзіцца ў падвале дома — помнік архітэктуры па вуліцы Леніна). Маўляў, невадвальнік выходзіць на вуліцу, каб паганаміць, пакурціць, а то і адносіны высветліць... Прысутны ў кабінэце прадстаўнік УУС сказаў, што асаблівых праблем тыя, хто адпачывае ў кавярні, не ствараюць. Але па просьбе губернатара яшчэ больш узмацніцца кантроль за парадкам.

Званок з Сенненскага раёна наконт забароны экалагіў нарыхтоўцаў дрывы актуальны для ўсёй краіны. Пенсіянер расказаў, што тэлефану па просьбе землякю. Ксазаў, што нельга спілаваць сукі старых дрэў, кустоўя нават у ямах, калі дарог, у тых месцах, дзе, па логіцы, трэба наводзіць парадак. Мікалай Шарснёў і раней чуў пра гэта ад заяўнікаў. І чарговы сігнал стаў падставой для вывучэння мэтазгоднасці абмежаваньняў, калі іх, як кажаць, ужо занадта. Губернатар агучыў ідэю запрасіць да абмеркавання тэмы ў Віцебскую кіраўніцтва Міністэрства прыродных рэсурсуў і аховы навакольнага асяроддзя. Зразумела, здаровае дрэва плавачь нельга! Але ў іншых выпадках?

Званок з Лівзенскага раёна таксама дацьчыўся дрэў. Жыхарка аграгарадка прасіла паспрыць у сплёўванні старых дрэў на могілках. А таксама пацкавілася, калі вада з кранаў у жыллі будзе чыста. На Віцебшчыне, між іншым, рэалізуецца адпаведная праграма па ўстаноўцы ў населеных пунктах глыбіні станцыі па ачыстцы вады паводле еўрапейскіх стандартаў. Губернатар запатрабаў інфармаваць пра гэта людзей і распусьцюджаць канкрэтныя планы: калі і дзе будзе пабудаваны аб'ект. Чакаць засталася ўсяго некалькі гадоў — максімум тры.

Навапалачанка пацкавілася, ці пабудуюць анкалагічны комплекс, бо сваі ж забілі ў зямлю ў свой час. Кіраўнік Полацкага райвыканкама па просьбе губернатара пракаментаваў тэму. Каля дзесяці гадоў таму распачалі будаўніцтва, але не хапіла грошай, каб дабудавачь. Ды яшчэ вельмі шмат спатрэбіцца фінансаў, каб аснасьці медыцынскую ўстанову неабходным абсталяваннем. Пры гэтым і ў Віцебскім абласным клінічным анкалагічным дыспансэры, які падкрэсліў губернатар, трэба яшчэ многа зрабіць, ды ён адпавядаў патрабаваньям часу. Таму расплыць грошы неразумна.

Па традыцыі губернатар папрасіў свайго памочніка патэлефанаваць некаторым заяўнікам, каб папучь ад іх, ці выканана ранейшае даручэнне, і даведацца, наколькі яканса.

Да гэтай прамой лініі Мікалай Шарснёў быў на сувязі з жыхарамі Віцебшчыны ў ліпені і ў выніку даў 37 даручэнняў. З іх 30 выкананы. Усяго ў аблвыканкаме падчас аналагічных мерапрыемстваў зарэгістравана сёлета 565 заяўтаў.

Аляксандр ПУКШАНСКІ.

Сакратарыят Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь глыбока смуткуе ў сувязі са смерцю баявае начальніка ўпраўлення па ўзаемадзейніч з оргнамі мсвовага самакіравання Сакратарыята Савета Рэспублікі СІЦЕПАНЕЦКІ Аляксей Мікалаевіч і выказвае шчырыя спачуванні яго родным і блізням.

ПРАСЯБНЫ ЭКЗАМЕН — НА ПЕРАДЗЕ

(Заканчанне. Пачатак на 1-й стар.)

«А больш на Алімпіядае і не трэба. Я асабіста большага ад вас не патрабую. Паўтарыць гэта», — звярнуў увагу беларускі лідар. Асабліва ён адзначыў экіпаж байдаркі-двойкі — Марыну Літвінчук і Вольгу Худзенку. У Венгры гэты залаты дует двойчы ўзьдымаў на найвышэйшую ступень п'едэстала гонару. Падзякаваў Аляксандра Лукашэнкі і камандэ, бо ў гэтым відзе спорту і 2-е, і 3-е месцы, і проста выступленні складаюць аснову для перамог вялікіх спартсменаў.

15 ўзнагарод маладзёжнай і юніёрскай зборнай Беларусі на чэмпіянаце Еўропы ў Рачычы (Чэхія) — пацярджэнне не толькі спартыўнага майстэрства атлетаў, але і існавання выдатнай школы веславання ў краіне.

Выклікае павагу, па словах Аляксандра Лукашэнкі, што на стаўнікі пастаняна хвалююцца за свой від спорту, за жонкага хваханца, упарта працуючы, не шкадуючы сіл, часу і здароўя. Нагадаў Прэзідэнт і пра першых трэнераў, якія вучылі чэмпіёнаў асама, заклалі асновы тэхнікі, далі пашуёку ў вялікі спорт: «Без гэтых першых трэнераў гэты россып ўзнагарод і гэтая ўрачыстая сустрэча былі б сёння немагчымыя».

Аляксандр Лукашэнка падзякаваў удзельнікам сустрэчы за вялікую работу, волю да перамогі і за высокую вынікі, але нагадаў: галоўны экзамэн — наперадзе. Да Алімпіяды ў Токіа засталася практычна паўгода.

«І вы не горш за мяне разумеце, што ў Японіі вы чакаете жорсткая, бескампрамісная барацьба ў складаных кліматыч-

Сі Цзіньпіні адмовіць мне потым у іншым».

Лідар дзяржавы звярнуў увагу: неабходна, каб тытулаваная спартсмені, завяршыўшы кар'еру ў вялікім спорце, засталася працаваць трэнерамі. Звяртаючыся да Марыны Літвінчук, Прэзідэнт сказаў: «Мы цябе не адпусцім, пакуль ты ў лодку не пасадзіш лішчэ дваіх ці траіх такіх, як сама».

Кіраўнік краіны паведаміў, што пачаў жорстка падыходзіць да функцыянераў сферы, трэнераў і спартсменаў: неабходны вынікі. Для асноўных відаў спорту створаны ўсе ўмовы. Прэзідэнт расказаў, што парадываўся чэмпіёнства футбольнага клуба «Дынама»: «Не таму, што БАТЭ мне не родная каманда. Мне БАТЭ таксама родная каманда, як і яе іншыя. І я БАТЭ паабяцаў тады стаяць лабу-даваць, калі яны будуць добра гуляць. Як бы ні было складана, мы яго лабудавалі. Але я радзі за Брест, бо з'явілася валавая, канкурэнтная каманда, кіраўнікі, трэнеры — і не за дзяржаўны кошт. Прыйшлі і перамаглі». Прэзідэнт спадзяецца, што ў такой канкурэнтцы пачне адраджацца беларускі футбол.

Аляксандр Лукашэнка пажадаў гасцям Палаца Незалежнасці моцнага здароўя, дабрабыту і паспяху ў маючых адбыцца выступленнях і нагадаў, што вельмі зарная армія беларускіх бальшычак верыць у іх перамогу.

Таксама Прэзідэнт аб'явіў падзяку за высокі прафесіяналізм, выдатныя спартыўны вынікі, шматгадовую работу ў сферы і асабісты ўнёсак у забеспячэнне высокакваліфікаванага медыцынскага абслугоўвання васьмі спартсменам-інструктарам, трынаццаці трэнерам і двум трэнерам-ўрачам у гэтым відзе спорту. За выключную дасягненні і заслугі ў развіцці алімпійскага руху Ордэнам Нацыянальнага алімпійскага камітэта ўзнагароджаны галоўны трэнер нацыянальнай зборнай па веславанні на байдарках і каноз Уладзімір ШАНТАРОВІЧ.

Марыя ДАДАЛКА.

Кантраляваць грашовую масу

А вось тэмпы росту крадзявання банкамі эканамікі захоўваюцца на ўмераным узроўні, паведаміў намеснік начальніка ўпраўлення прагназавання Галоўнага ўпраўлення манетарнай палітыкі і эканамічнага аналізу Нацыянальнага банка Аляксандр ЯНУШКЕВІЧ.

На яго думку, захаванне кантролю над грашовай прапавявай дазволіла знізіць інфляцыю і падтрымліваць яе на мэтавым узроўні — каля 5%. Акрамя таго, запаволенне інфляцыйных працэсаў дазволіла знізіць намінальныя працэнтныя стаўкі ў эканоміцы. Павялічваецца попыт на рублёвыя рэсурсы, і гэта адлюстроўвае працэсы дэвалютызаванні ў эканоміцы і павышэння даверу да беларускага рубля.

Як вядома, пачынаючы з 2015 года рэалізацыя курсовай палітыкі Нацыянальнага банка ажыццяўляецца ў рэжыме плаваючага курса. Правадзненне валютных інтэрвенцый дапускаецца з мэтай згладжвання рэзкіх ваганняў курса і для папаўнення золатавалютных рэзерваў. Па бягучых ацэнках, рэальны эфектыўны курс знаходзіцца палізу свайго раўнаважнага ўзроўня.

У той жа час цэнавая і фінансавая стабільнасць з'яўляецца адной з першарадных умоў забеспячэння ўстойлівага і збалансаванага росту любой эканомікі. «Нацбанк у сваёй дзейнасці прытрымліваецца гэтых прынцыпаў. Цэнавая стабільнасць з'яўляецца асноўнай мэтай грашова-кредытнай палітыкі, якая з 2015 года рэалізуецца ў рэжыме манетарнага таргетавання. Нацбанк праводзіць неабходныя падрыхтоўчыя мерапрыемствы для пераходу да таргетавання інфляцыі», — адзначыў спецыяліст.

Чым небяспечнае празмернае змякчэнне манетарнай палітыкі?

У нашай краіне назіраецца макраэканамічная стабілізацыя, але яна не стане прычынай запаволення эканамічнага росту, лічыць старшы навуковы супрацоўнік Беларускага эканамічнага даследча-адукацыйнага цэнтру ВЕРОС Дзмітрый КРУК.

«Калі мы гаворым пра ўстойлівыя тэмпы росту, адказныя за ўзровень даходаў, то да іх манетарная палітыка не мае роўным лікам нікага дачынення. На кароткатэрміновы тэмпы росту такая палітыка спраўды можа аказаваць некаторы ўплыў», — заявіў эксперт.

Таму важна, каб усе ў краіне нарэшце пагадзіліся з тым, што манетарная палітыка не можа і не павінна быць задзейнічана ў вышаранні праблем росту ў сярэднатэрміновай

(Заканчанне. Пачатак на 1-й стар.)

Даведка

Права ўдзелу ў XXXII Алімпійскіх гульніях 2020 года ў Токіа заваявалі 12 беларускіх байдарчынікаў і каністаў. Яны прадставяць краіну ў сямі нумарах праграмы — байдарка-адзіночка, мужчыны, 1000 м; байдарка-чацвёрка, мужчыны, 500 м; байдарка-адзіночка, жанчыны, 500 м; байдарка-двойка, жанчыны, 500 м; байдарка-чацвёрка, жанчыны, 500 м; каноз-адзіночка, жанчыны, 200 м; каноз-двойка, жанчыны, 500 м.

ПРОЕКТАННЯ ДЕКЛАРАЦІЯ

«Строительство группы жилых домов (3-й пусковой комплекс) и проектируемой улицы № 9 (продолжение ул. Лопатина) на территории микрорайона № 1 жилого района «Копище» в д. Копище Минского района. Жилой дом № 35 по генплану с подземной гараж-стоянкой»

Общество с ограниченной ответственностью «СИ-трейдинг» информирует о привлечении денежных средств граждан, включая индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, для долевого строительства жилых помещений в жилом доме № 35 по генплану в Минском районе без использования государственной поддержки и (или) ограничения прибыли застройщика **Информация о застройщике:**

Общество с ограниченной ответственностью «СИ-трейдинг» зарегистрировано решением Минского областного исполнительного комитета от 30 апреля 2003 г. № 318 в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за № 650237128.

Место нахождения: Республика Беларусь, Минская область, Минский район, д. Копище, ул. Лопатина, д. 5, офис. пом. № 1, телефон/факс +375 (17) 392-20-45(46), +375 (29) 333-55-66. Режим работы: понедельник – пятница: с 09.00 до 17.00, выходные дни – суббота, воскресенье, обед: 13.00–14.00; работа не производится в государственные праздники и праздничные дни.

Сведения о жилых домах и иных объектах недвижимости, в строительстве которых принимал участие застройщик в течение трех лет, предшествующих опубликованию проектной декларации:

– в течение трех предшествующих лет ООО «СИ-трейдинг» как заказчиком строительства были построены следующие объекты, расположенные в д. Копище Минского района:

- жилой дом № 19/4 по ул. Подгорная, д. Копище Минского района, фактические сроки строительства: июнь 2015 г. – март 2016 г.;
- жилой дом № 1 по ул. Николая Михайлашева, д. Копище Минского района, фактические сроки строительства: сентябрь 2015 г. – июнь 2017 г.;
- жилой дом № 21Б по ул. Подгорная, д. Копище Минского района, фактические сроки строительства: июнь 2017 г. – октябрь 2018 г.;
- жилой дом № 5 по Николая Михайлашева, д. Копище Минского района, фактические сроки строительства: апрель 2018 г. – июнь 2019 г.

Информация об объекте строительства:

Цели строительства – строительство жилого дома в составе объекта «Строительство группы жилых домов (3-й пусковой комплекс) и проектируемой улицы № 9 (продолжение улицы Лопатина) на территории микрорайона № 1 жилого района «Копище» в д. Копище Минского района. Жилой дом № 35 по генплану с подземной гараж-стоянкой» в д. Копище Минского района.

Сведения об этапах строительства и о сроках его реализации:

начало строительства – май 2018 года; окончание строительства – август 2020 года.

Результаты государственной экспертизы проектной документации:

полжительное заключение государственной экспертизы от 23 марта 2018 г. № 241-70/18, выданное дочерним республиканским унитарным предприятием «Госстройэкспертиза по Минской области»

Сведения о месте нахождения объекта строительства: Место нахождение объекта строительства: Республика Беларусь, Минская область, Минский район, Борояльнич с/с, д. Копище; микрорайон № 1 жилого района «Копище» в д. Копище Минского района.

Характеристика объекта строительства:

Проектной документацией предусматривается строительство жилого дома № 35 по генплану (далее – «жилой дом») в составе третьего пускового комплекса микрорайона № 1 Жилого района «Копище» по индивидуальному проекту.

В соответствии с определением, приведенном в Указе Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2007 г. № 667, здание жилого дома относится к домам типовых потребительских качеств.

Жилой дом – здание 148-квартирного жилого дома, 25-этажное, одностороннее с подвалом и техническим «теплым» чердаком. На первом этаже размещены внешние помещения административного назначения с отдельными входами. В уровне подвала размещен встроенно-пристроенный гараж-стоянка на 48 машино-мест. Жилой дом расположен вдоль ул. Подгорная. Заезд к жилому дому осуществляется с ул. Лопатина. После завершения строительно-монтажных работ на прилегающей территории будет выполнено благоустройство и озеленение.

Конструктивная схема здания – монолитный железобетонный каркас с частичным использованием в качестве несущих элементов кладочного заполнения стен. Фундаменты свайные с монолитными железобетонными ленточными и столбчатыми ростверками. Наружные и внутренние стены теплоизоляцией – монолитные железобетонные. Колонны – монолитные железобетонные. Наружные и внутренние несущие стены жилой части из керамических поризованных блоков. Перегородки из газобетонных полнотелых керамзитобетонных блоков. Перегородки и покрытие – монолитные железобетонные плиты. Утепление наружных стен предусмотрено легкой штукатурной системой с минераловатными плитами. Лестницы – монолитные железобетонные марши и площадки. Крыша жилого дома – малоэтажная покрывная с двумя слоями кровельного материала. Крыша гараж-стоянки – эксплуатируемая под озеленение, и автомобильные нагрузки с покрытием из тротуарных плит. Здание оборудовано тремя лифтами. Внутренняя отделка мест общего пользования предусмотрена с окраской стен, устройством плиточных полов и подвесных потолков.

В жилом доме предусмотрены поквартирные системы отопления с устройством индивидуальных узлов учета тепла.

В качестве нагревательных приборов приняты радиаторы панельные. Вентиляция жилых помещений естественная. Вентиляция помещений кухонь, ванных и санузлов осуществляется через унифицированные вентиллоки. Вентиляция гаража-стоянки – приточно-вытяжная с механическим побуждением. Здание оборудовано раздельными системами холодного и горячего водоснабжения. В здании предусмотрена система дымоудаления из эвакуационных коридоров, система подпора воздуха в шахты лифтов. В жилых комнатах предусмотрена установка автономных пожарных извещателей.

Электроснабжение осуществляется путем коакрирования разводящих электропроводов. Учет потребленной электроэнергии осуществляется электросчетчиками, установленными для каждой квартиры в этажных щитах. Предусмотрена автоматизированная система контроля и учета электроэнергии (АСКУЭ).

Для телефонизации жилого дома предусмотрено построение пассивной оптической системы (PON), обеспечивающей возможность подключения телефонных аппаратов, высокоскоростного интернета, цифрового телевидения. Для обеспечения содержания входной двери в подъезд закрытой на замок, двусторонней связи с жильцами и дистанционной разблокировки из квартир входной двери используются видеодомофоны.

Технико-экономические показатели жилого дома: количество жилых этажей – 25; количество секций – 1; количество квартир – 148. В том числе, одной секции – 148 квартир – 51 (общей площадью – 38,17 до 41,63 кв. метров), двухкомнатных – 72 (общей площадью до 56,68 кв. метров), трехкомнатных – 25 (общей площадью 71,24 и 73,15 кв. метров). Общая площадь квартир – 7977,07 кв. метров.

Строительная готовность жилых помещений:

- частичная (выполнена отделка стен и перегородок, стяжка пола, монолитные железобетонные потолки);
- вентиляция – естественная по схеме: приток через окна, вытяжка через каналы унифицированных вентблоков;
- электроснабжение – поквартирная черновая разводка электропроводки с установкой розеток, выключателей, звонка, электросчетчика, без установки электроплиты;
- горячее и холодное водоснабжение – стояки с приборами учета, полнотелые трубы;
- канализация – стояк, установка и подключение унитаза;
- отопление водяное – скрытая в полу разводка, отопительные приборы (радиаторы, конвекторы);
- окна и двери на лоджии – из ПВХ-профиля со стеклопакетом;
- окна и двери на лоджии – из ПВХ-профиля со стеклопакетом;
- телефонизация, телефизация, интернет – ввод сетевого кабеля в квартиру, оптическая розетка;
- видеодомофон;
- дверь входная деревянная;
- пожарный шланг;
- оконные и дверные извещатели.

Сведения о количестве объектах долевого строительства (квартир), предлагаемых для заключения договоров, ценах на эти объекты и условиях их возможного изменения застройщиком в одностороннем порядке в жилом доме для граждан, не состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей без использования государственной поддержки и (или) ограничения прибыли застройщика (на дату опубликования проектной документации):

– 5 (пять) однокомнатных квартир общей площадью по проекту от 38,17 до 41,63 кв. метров. Стоимость за 1 (один) кв. метр общей площади квартиры – 2 750 (две тысячи семьсот пятьдесят) белорусских рублей при 100% оплате цены договора. При поэтапной оплате в установленном договором период по графику платежей – 2 850 (две тысячи восемьсот пятьдесят) белорусских рублей;

– 20 (двадцать) двухкомнатных квартир общей площадью по проекту общей площадью до 56,46 до 61,68 кв. метров. Стоимость за 1 (один) кв. метр общей площади квартиры – 2 500 (две тысячи пятьсот) белорусских рублей при 100% оплате цены договора. При поэтапной оплате в установленном договором период по графику платежей – 2 450 (две тысячи четыреста пятьдесят) белорусских рублей.

– 5 (пять) 3-комнатных квартир общей площадью по проекту от 71,24 до 73,15 кв. метров. Стоимость за 1 (один) кв. метр общей площади квартиры – 2 350 (две тысячи триста пятьдесят) белорусских рублей при 100% оплате цены договора. При поэтапной оплате в установленном договором период по графику платежей – 2 450 (две тысячи четыреста пятьдесят) белорусских рублей.

Условия заключения договоров создания объекта долевого строительства:

1. При заключении договора участник долевого строительства вправе выбрать квартиру соответствующей площади из имеющихся свободных квартир, предложенных застройщиком для заключения договоров на момент заключения договора создания объекта долевого строительства.
2. Подлежащая оплате сумма определяется в белорусских рублях, перечисляется должником на специальный и расчетный счет застройщика в размере и сроки, установленные графиком платежей, являющимся приложением к договору создания объекта долевого строительства.

1. При заключении договора участник долевого строительства вправе выбрать квартиру соответствующей площади из имеющихся свободных квартир, предложенных застройщиком для заключения договоров на момент заключения договора создания объекта долевого строительства.

2. Подлежащая оплате сумма определяется в белорусских рублях, перечисляется должником на специальный и расчетный счет застройщика в размере и сроки, установленные графиком платежей, являющимся приложением к договору создания объекта долевого строительства.

Условия заключения договоров создания объекта долевого строительства:

1. При заключении договора участник долевого строительства вправе выбрать квартиру соответствующей площади из имеющихся свободных квартир, предложенных застройщиком для заключения договоров на момент заключения договора создания объекта долевого строительства.
2. Подлежащая оплате сумма определяется в белорусских рублях, перечисляется должником на специальный и расчетный счет застройщика в размере и сроки, установленные графиком платежей, являющимся приложением к договору создания объекта долевого строительства.

1. При заключении договора участник долевого строительства вправе выбрать квартиру соответствующей площади из имеющихся свободных квартир, предложенных застройщиком для заключения договоров на момент заключения договора создания объекта долевого строительства.

2. Подлежащая оплате сумма определяется в белорусских рублях, перечисляется должником на специальный и расчетный счет застройщика в размере и сроки, установленные графиком платежей, являющимся приложением к договору создания объекта долевого строительства.

перспективе. Науковцы супрацоўнік таксама звярнуў увагу на тое, што могуць быць фактары, якія абумоўліваюць неабходнасць больш актыўнага падыходу да манетарнай палітыкі. Бываюць выпадкі, калі слабы выпуск грашовай масы абстрактна сацыяльнае выклікі. Сітуацыю прапануецца вырашаць у тым ліку з дапамогай стымуляючай палітыкі, часткова ва ўрон паказчыкам макраэканамічнай стабільнасці.

Ішную думку выказваюць банкі, гаворачы аб тэмпыце найменшага зла. Бо з запаволеннем трыпаў росту эканомікі з сярэдзіны 2018 года шматлікім пазычальнікам зноў стала складаней паліцца па даўгах. Такім чынам, трэба прыняць гэта пад увагу і праводзіць больш актыўную палітыку, працягнуў Дзмітрый Крук.

«Але калі казаць пра тое, што трэба мэтанакіраванае стымуляванне выпуску за кошт манетарнай палітыкі, то большасць ужо прынята, што гэта не працуе», — адзначыў спецыяліст ВЕРОС. Ён таксама спыніўся на тым, што манетарнай палітыцы трэба пэўная ступень абароны, бо колькасць шокў, якія могуць паўплываць на манетарнае асяроддзе, даволі вялікая.

Інфляцыйным чаканням патрэбен «якар»?

У 2015–2016 гадах вялася стрымальная манетарная палітыка. Але ключавы фактар, які тлумачыць значную частку таго, што адбывалася ў Беларусі апошнія пяць гадоў, — высокая інфляцыйныя чаканні. Яны да пачатку 2015 года ўзяліся да нябёс, што прывяло да досыць жорсткай палітыкі Нацбанка, якому важна было не даць ім рэалізавацца. Праблема ў тым, адзначыў эксперт, што ў нашай краіне інфляцыйныя чаканні застаюцца незаякарнымі.

Інфляцыя і інфляцыйныя чаканні маюць моцныя двухбаковыя прычына-выніковыя сувязі. Чаканні ўплываюць на інфляцыю, а інфляцыя — на чаканні. У Беларусі гэтыя сувязі з'яўляюцца вельмі моцныя. Значна лепшай з'яўляецца сітуацыя, калі ў вас на інфляцыйныя чаканні фактычны ўзровень інфляцыі ўплывае істотна менш. Гэта знавіваецца заякарнымі інфляцыйнымі чаканнямі. Так бывае, калі ўлады змаглі дамагчыся сітуацыі, пры якой ім дварэюцца настолькі, што эканамічны шокі не выліваюцца ва ўсплёск інфляцыйных чаканняў. У нас жа гэтыя сувязі моцныя і двухбаковыя.

Дзмітрый Крук не раіць больш актыўна зніжаць працэнтныя стаўкі, пакуль не заякарны інфляцыйныя чаканні. У адваротным выпадку ўзнікае рызыка пераходу эканомікі ў аварыйны рэжым. Эксперт шматзначна заўважыў, што стан манетарнай палітыкі блізка да нейтральнага, і гэта ўжо вялікае дасягненне на фоне 2011 года. І адбылося гэта дзякуючы зніжэнню інфляцыйных чаканняў. Але пакуль — з двухбаковымі сувязямі...

Сяргей КУРКАЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор электронных торгов: Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Островецкому району, 231201, Гродненская область, Островский район, г. Островце, ул. Советская, 6, +375159171647.
Оператор электронной торговой площадки: ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа».

№ лота	Наименование предмета торгов; его местонахождение	Краткая характеристика	Начальная цена лота, бел. руб.	Сумма задатка, бел. руб.
1	Легковой автомобиль Chevrolet Lacetti, Гродненская область, Островский район, ул. Советская, д. 6	Легковой автомобиль Chevrolet Lacetti, 2008 года выпуска, объем двигателя 1600 см ³ , механика, хэтчбек, цвет серебристый металл, бензин, пробег 21603 км	1804,12	180,41

Окончание приема заявлений на участие в торгах с прилагаемыми к ним документами – 20.12.2019, до 16.00.
Задаток для участия в торгах перечисляется на текущий (расчетный) банковский счет № BY60AKB3012000006694000000 в ОАО «АСБ Беларусбанк» в г. Минске, код АКРМБ8Y2X, УНП 1905542056, получатель платежа – ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа». **Срок внесения задатка** – не позднее даты и времени окончания приема заявлений на участие в торгах. **Назначение платежа:** внесение суммы задатка для участия в электронных торгах, рег. № ____ по заявлению № ____

Электронные торги проводятся в порядке, установленном Положением о порядке проведения электронных торгов по продаже государственного имущества, включая земельные участки, права заключения договора аренды государственного имущества, в том числе земельных